SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Indicati o expresie care are valoarea 1 daca si numai daca numarul memorat in variabila intfreaga =
apartine intervalului inchis [-20,20].
a. '(x<=20) || (x>20) b, x>=20 || =<20
c. ! (x+20<0 && x-20>0) [d] x+20>=0 && x-20<=0

2. Subprogramul £ este definit alaturat |int £(int x, int y)

Valoarea lui £(2020,15) este: { if (x==0) return y;
if (y==0) return x;

return f(x-y, x%y);

a. 14 b. 200 1990 d. 2020

3. Utlizand metoda backiracking se genereaza toate grupele de accesorii pentru tenis de camp din
multimea {pentit&, fileu, grip, mansete, mingi, rachetd, racordaj, sapci}. Accesorile au
preturile urmatoare, exprimate in lei: bentita - 40, £ileu - 400, grip - 30, mansete - 30, mingi -
10, rachetd - 400, racordaj - 70, sapcéa - 60. Intr-0 grupa accesoriile sunt distincte, nu conteaza
ordinea lor si costa, in total, exact 500 de lei. Primele trei solutii generate sunt, in aceasta ordine:
(bentitd, filew, grip, mansete), (bentitd, fileu, sapcd), (bentitd, grip, mansete,
racheta). A cincea solutie generata este:

a. (bentitd, racheti, sapci) {fileu, grip, mingi, sapci)
€. (grip, racheti, racordaj) d. (mansete, mingi, racheti, sapca)
4.  intr-un arbore cu radacina un nod se afld pe nivelul x daca lantul elementar care are o extremitate in

nodul respectiv si cealaltd extremitate in radacina arborelui are lungimea =. Pe nivelul 0 se afld un
singur ned (radacina). Intr-un arbore cu rddacind cu € de noduri, numerotate de la 1 la 6, sunt 3 noduri
situate pe ultimul nivel. Indicati un vector de  tati" care poate corespunde arborelui.

a. (0,3,1,6,6,2) cz,n,l,l,z,n c. (3,5,5,6,0,5) d. (5,1,1,1,0,1)

5. Un graf orientat cu 6 varfuri, numerotate de la 1 la 6, are arcele (1,6}, (2,1}, (2,3}, (2,5}, (3,4),
{3,5), (4,6). Indicati numarul minim de arce care pot fi adaugate astfel incat graful obtinut 53 aiba cel
putin doud circuite. Un circuit este format numai din arce distincte, iar doua circuite sunt distincte daca
difera prin cel pufin un arc.
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul aldturat este reprezentat in pseudocod. citeste n (numar natural)
S-a notat cu a%b restul impartiri numarului natural a la numarul natural | m€0
nenul b si cu [e] partea intreaga a numarului real e. rrepeti
a. Scrieti valoarea afisatd daca se citeste numdrul 25940464 (6p.) I C(-Itﬂn" n€ [mr.m]
20950 | rdacd c=0 atunci c€2
| |altfel
b. Scrief frei numere de cinci cifre care pot fi citite astfel incat, pentru fiecare | | | rdacd c%2=0 atunci
dintre acestea, in urma executarii algoritmului sa se afiseze 2020.  (6p.) || | |c€0
Numere de forma x0y0z, I !_.L.
unde x,y si z sunt cifre pare diferite de 0 I
O ) . . | m€Em*10+ec
c. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.) Lpand cand n=0
scrie m

d. Scriefi in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind adecvat
structura repeté. . .pdnd cdnd cu o structurd repetitiva cu test initial.
(6p.)



d) <)
citaste n (numar natural) #H,lcmde <lostream>
mé€=0 using namespace std;
i cat timp n!=0 executa
P int main()

| c€ntl0; n€[n/10]

| rdacid e=0 atunci o2 { ,

| |altfel unsigned long n,m,c;

| | rdacd c%2=0 atunci CH:;H;

| | |e€0 gl‘ ’

| | (

| ‘m

mém*10+c c=n%10;n=n/10;
!_ a s s | if(c==0)c=2;
R e
. else
scrie m if(c%2==0) c=0;

m=m*10+c;
}while(n!=0);
cout<<m;
return 0;
}

2. Variabhila s memoreaza simultan urmatoarele date despre fiecare dintre cele 20 de specii de animale
dintr-o rezervatie: un cod, reprezentand specia, numarul de exemplare din specia respectiva si varstele
acestora. In rezervatie sunt maximum 10 exemplare din fiecare specie. Stiind ca expresiile C/C++ de
mai jos au ca valori numere naturale si reprezintd codul si numarul de exemplare din prima specie,
respectiv varsta celui de al 4-lea exemplar din aceasta specie, scrieti definitia unei structuri cu eticheta
specie, care permite memorarea datelor despre o specie, si declarati corespunzator variabila s.
s[0].cod s[0] .nrExemplare s[0] .varsta[3] (6p.)

struct specie {

int cod, nrExemplare;
int varsta[11];

}sl21];

3. Variahilele i sij sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii si 7
coloane, numerotate incepand de la 0, cu elemente numere intregi, initial toate egale cu 1.

Fara a utiliza alte variabile decat cele mentionate, scriefi o secventa de instrucfiuni| 1 1 1 1 1 1 1
prin care se transforma in memorie tabloul, astfel incat orice element aflat pe prima| 1 2 3 4 5 & 7
linie sau pe prima coloana sa aiba valoarea 1 si oricare alt element din tablou sd fie| 1 3 6 0 5 1 8
egal cu ultima cifra a sumei celor doua elemente alaturate |ui, aflate pe aceeasi liniedar| 1 4 0 0 5 6 4
pe coleana din stanga, respectiv pe aceeagi coloand, dar pe linia antericara. (6p.)| 15550860
for(i=0;i<=4;i++)
for(j=0;j<=6;j++)
afilfjl=1;
for(i=1;i<=4;i++)
for(j=1;j<=6;j++)
a[ilfjl=(ali-11[jI+ali][j-11)%10;
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. Doua numere distincte a si b sunt numite d-fii ai unui numar natural n dacé a -b=n.

Subprogramul £ii are un singur parametru, n, prin care primeste un numar natural (ne[2,10°]).
Subprogramul afiseaza pe ecran toate perechile distincte de numere naturale cu proprietatea ca sunt d-fii ai
lui n. Fiecare pereche este afisatd incadrata intre paranteze rotunde, numerele din pereche fiind afisate Tn
ordine strict descrescatoare, separate printr-un spatiu. Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca n=12 se afiseaza pe ecran, nu neaparat in aceasta ordine, (12 1) (6 2) (4 3)

iar daca n=16 se afiseaza pe ecran (16 1) (8 2) (10p.)




void fii(unsigned long n)

{

cout<<'('<<n<<' '<<1<<");
int min=2;
for(int i=n/2;i>=min;i--)
if(n%i==0 && n/i!=i) {
cout<<'('<<i<<' '<<n/i<<")';min=n/i+1;}

Un text are cel mult 100 de caractere si este format din cuvinte si numere, separate prin céte un spatiu.
Cuvintele sunt formate numai din litere ale alfabetului englez. Toate numerele sunt reale si sunt formate
numai din parte intfreaga sau din parte intreaga si parte fractionara, separate prin virgula (,), numerele
negative fiind precedate de semnul minus (-).

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd textul, pe care il transforma, eliminand din
componenta sa toate numerele negative. Programul afiseaza apoi pe ecran textul obtinut.

Exemplu: pentru textul

2,7 minus 3,5 minus 2 egal 2,7 plus -3,5 plus -2 egal -0,2 rezultat

se va afigsa pe ecran textul:

2,7 minus 3,5 minus 2 egal 2,7 plus plus egal rezultat (10p.)

#include <iostream>
#include <string.h>
#include <stdlib.h>
using namespace std;
int main()

{

char str[101],sir[101];
char *p;

int i,n; char v[50][20],k;
cin.get(str,100);

n=0;

p = strtok(str, " ");
while( p != NULL)
{

n++; strepy(vinl,p);
p = strtok(NULL, " ");

}

strepy(sir,"");
for(i=1;i<=n;i++)

{
if(v[i][0]!="-")
{
strcat(sir," ");
strecat(sir,v[i]);
}
}
/Mfor(i=1;i<=n;i++) cout<<v[i]<<'";
cout<<sir;
return 0; }
3. Fisierul bac.in confine un sir de numere naturale distincte, din intervalul [1,10°]. Numerele din sir

sunt separate prin cate un spatju si cel putin trei dintre ele au penultima cifré 2 si ultima cifra 0.

Se cere s3 se afiseze pe ecran cele mai mari trei numere din gir cu proprietatea ca au penultima cifré 2
si ultima cifra 0. Numerele determinate sunt afigate Tn ordine crescatoare, separate prin cate un spatju.
Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.
Exemplu: daca fisierul contine numerele 9731 50 112 20 8 16 8520 3 2520 1520

pe ecran se vor afisa, in aceasta ordine, numerele: 1520 2520 8520

a. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
b. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificaAnd eficienta acestuia. (2p.)

Vom retine in 3 variabile (m1, m2, m3) cele 3 valori maxime m1<=m2<=ma3. Citim pe rand valorile din fisier; daca
ultimele cifre ale numarului curent sunt 2 si 0 atunci verificam daca poate face parte din cele trei valori maxim si
reinitializam valorile acestor variabile, dupa caz.



Programul foloseste putine variabile — programul va folosi pentru executie putina memorie.
Programul nu contine decat o instructiune repetitiva — programul necesita un timp mic pentru executie.

#include<iostream>
#include<fstream>
using namespace std;
ifstream f("bac.in");
int main()

{

unsigned long m1, m2, m3,x;

m1=0;m2=0;m3=0;//initializam cele 3 valori maxime

while(f>>x)
{
if(x%100==20)
{
if(x>m1) m1=x;
if(x>m2) {m1=m2;m2=x;}
if(x>m3) {m1=m2;m2=m3;m3=x;}
}
}
cout<<ml<<''<<m2<<''<<m3;
f.close();
return 0;

}



